

4

Сэконоимил на сигаретах и прогорел

**Главная защита –
это уважение**



Стр. 2

вторник пятница

Программа ТВ
с 1 по 7 марта

www.lgazeta.ru

Любимая ГАЗЕТА

КУЗНЕЦК

№14 (2802) • 23 ФЕВРАЛЯ 2021 г.

**Одной гадюкой
больше...**

Стр. 3



С ДНЁМ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА!

Дорогие читатели «Любимой газеты», поздравляем вас всех с Днём защитника Отечества! Да-да, вы не осыпались: не только тех, кто воевал, служил в армии, с честью носит погоны сейчас, а всех. Ведь празднику, «выросшему» из Дня Советской армии и Военно-морского флота, давно стал всенародным. И этому есть простое объяснение.

Потребность в защищённости – одна из базовых потребностей человека. Каждому из нас жизненно необходимо ощущение безопасности, стабильности; отсутствие страха, тревоги; уверенность, что нашей жизни ничего не угрожает. А без этого ничего не будет: не будет желания работать и отдыхать, творить и любляться, создавать семьи и рожать детей... о будущем даже мыслей не будет.

Поэтому люди, обеспечивающие защищённость, так важны и дороги. А такие люди, сильные, мужественные, твёрдые духом люди, пожалуй, есть в каждой семье.

Говоря о защитниках, мы обычно имеем в виду мужчин, несмотря на то, что женщин, непосредственно сражавшихся за Родину, в истории нашей страны немало. Но 23 февраля поток поздравлений направляется прежде всего к представителям сильного пола. И это правильно, потому что мужчина, не являющийся защитником, – это нонсенс. Пусть мальчик пока не имеет никакого отношения к армии – поздравляйте, пусть с детства понимает, что вы на него рассчитываете, что в будущем он надежда и опора, каменная стена и прочный щит... как минимум для своих близких.

А в настоящем мы в первую очередь поздравляем настоящих защитников: участников Великой Отечественной войны, тружеников тыла, участников локальных войн, контртеррористических операций, ветеранов всех родов войск и тех, кто служит сейчас.

С праздником, дорогие защитники, мирных дней всем нам!

Редакция «Любимой газеты».

НОВЫЙ ПРАЗДНИК, ПОЛЕЗНЫЙ ДЛЯ ЗДОРОВЬЯ

В России следует учредить новый праздник – День здорового образа жизни, считает член Общественной палаты, глава организации «Трезвая Россия» Султан Хамзаев. Такую идею он изложил в письме к министру здравоохранения Михаилу Мурашко.

Хамзаев предложил отмечать Всемирный день здоровья 7 апреля и сделать этот день выходным днём, «который граждане страны вместе с подрастающими поколениями смогут посвятить занятиям физической культурой и спортом».

По информации РИА «Новости».

В преддверии Дня защитника Отечества в нашем городе начала работать удивительная выставка: в Кузнецком музейно-выставочном центре прошёл и «закрепился» парад военной техники. Причём все танки, бронетранспортёры, корабли, самолёты уместились в одном зале. Это не чудо. Это обыкновенное чудо – стендовый моделизм.

Снялись с якоря

Открывает «парад» для посетителей выставки образец современного вооружения Российской армии БМД 4М – боевая гусеничная плавающая машина, предназначенная для транспортировки личного состава Воздушно-десантных войск, повышения его мобильности, вооружённости и защищённости на поле боя. Радиоуправляемая модель, представленная вниманию кузнецан, действительно способна передвигаться по воде и по сухе, в её «комплектации» водомёты и парашюты, установлены двухскоростные двигатели, башня вращается, ствол поднимается и опускается, гусеницы литые – сделаны из металла... Образец максимально приближен к оригиналу. Самое большое отличие экспоната от настоящей БМД – это масштаб, хотя размеры модели впечатляют, как и детальная достоверность. На создание этой машины у её автора – Александра Карпушева – ушло больше года. Но это немного, это нормально, говорит судомоделист, учитель технологии школы №8, который уже почти 30 лет учит детей техническому творчеству и творит сам. Сам Александр Васильевич увлекается стендовым моделизмом со школьных лет. О первом своём опыте вспоминает с улыбкой: «Начинал с самолётов. Учась в 5-м классе, пришёл в кружок, сделал самолёт – два крыла на одну сторону, и с самолётами я «заявлялся». Корабли называет Александр Карпушев любовью всей своей жизни. Фактическое проявление этой любви занимает достойное место на выставке «Моделизм. Гордость армии». Самый старший экспонат (ему больше 20 лет) – это корвет А. В. Карпушева, участвовавший в областных соревнованиях по судомоделизму. Сейчас соревнования, к сожалению,

не проводятся, корабли стоят на мёртвом якоре. И до недавнего времени они, как и другие грандиозные модели, стояли в частных коллекциях своих создателей. Вызвести их в свет, показать кузнецанам, что такой вид творчества в городе был и есть – некоторые современные школьники любят работать руками, головой, душой, предложил Александру Карпушеву его коллега, учитель технологии школы №16, педагог центра детского творчества Алексей Рыженков. Алексей Владимирович – руководитель объединения «Чудо-лобзик». Его воспитанники делают модели военной техники сравнительно недавно, но их работы уже признавались лучшими на российских и международных выставках. Идею провести выставку в Кузнецке поддержали своими коллекциями и ещё двое любителей (любовь их родом из детства) стендового моделизма Н. Усманов и К. Ставшевский. В экспозиции представлены не только копии, но и оригина-



лы – оригиналы картин пензенского художника-мариниста Александра Заикина. Сегодня, 23 февраля, ему должно было исполниться 67 лет, в ноябре прошлого года Александр Юрьевич умер, оставив большую коллекцию «морской археологической живописи» – так художник называл свои работы, а критики и почитатели отмечали документальную точность изображения кораблей разных эпох на полотнах Заикина.

Жизнь и смерть голубого крейсера

Выставку решено было назвать «Гордость армии». Гордость. Доблесть. Моць. Слава. А ещё – трагедия. Большую часть экспозиции занимают копии единиц техники, использовавшейся во время Великой Отечественной войны, и диорамы – реконструкции боёв. Рассматривая экспонаты, посетители вспоминают или открывают для себя новые страницы истории самой страшной войны.

Видим за стеклом голубой крейсер «Ташкент».

Первая эмоция: «Какой красивый!». Первый вопрос мастеру – Александру Карпушеву: «Прообразом послужил какой-то конкретный корабль?».

В ответ Александр Васильевич рассказывает историю боевой славы и трагической гибели лидера эскадренных миноносцев. По заказу советского правительства «Ташкент» был построен итальянской фирмой, в 1939 прибыл в СССР и был зачислен в состав Черноморского флота. В начале войны корабль участвовал в обороне Одессы, с октября 1941 по июнь 1942 защищал Севастополь.

За год боевых действий крейсер прошёл 27 тысяч морских миль, перевёз более 2,5 тонны боеприпасов и 19 300 человек, участвовал в конвоировании 17 транспортов, провёл около сотни боевых стрельб главным калибром. В результате действий корабля было повреждено и сбито 13 самолётов противника, уничтожен аэродром и шесть артиллерийских батарей.

«Ташкент» был последним кораблём, прорвавшимся в город перед занятием его немецкими войсками. 27 июня 1942 года по пути в Новороссийск с 2100 эвакуированными на борту голубой крейсер попал под авианалёт, количество немецких бомбардировщиков исчисляется от 86 до 96. Советский корабль принял бой, получил серьёзнейшие многочисленные повреждения (на «Ташкент» было сброшено 336 авиабомб), но сумел вернуться в Новороссийск, несмотря на угрозу затопления. Затоплен он был через несколько дней. 2 июля порт Новороссийска был атакован вражескими бомбардировщиками, две бомбы прямым попаданием упали на палубу «Ташкента», произошёл взрыв, 76 членов экипажа погибли, 77 были ранены. Корабль ушёл на дно. Только в 1944-м подняли его и разобрали на металл.

Бой-рекорд непризнанного героя

Диорамы, представленные на выставке, не только рассказывают, но и в какой-то мере показывают подвиги советских солдат и офицеров в годы Великой Отечественной, как широко известные (например композиции «Окончание на стр. 4)



Уход за престарелым не мешает стать самозанятым

С 1 июля 2020-го года, после того как в Пензенской области был введён специальный налоговый режим для самозанятых граждан, около 175 кузнечан перешли на него либо впервые зарегистрировались и начали платить льготный налог на профессиональную деятельность (4% или 6% от дохода). Разъяснительную работу об условиях и преимуществах специального режима работники налоговой инспекции и городской администрации ведут постоянно, но в любом новом деле есть нюансы. Узнать об одном из них захотела читательница «ЛГ».

Замкнутый круг

Ситуация такова: жительница г. Кузнецка на протяжении нескольких лет осуществляет уход за престарелым родственником старше 80 лет, ежемесячно получает компенсационную выплату, размер которой очень сильно отстает от МРОТ: всего 1200 рублей в месяц. Естественно, кузнечанка подрабатывала на дому и вынуждена была это делать нелегально, потому что выплата по уходу за нетрудоспособным полагается только неработающему трудоспособному гражданину, причём этот нетрудоспособный неработающий не должен стоять на учёте в ЦЗН. Или выплата по уходу, или пособие по безработице — закон у нас такой. И законставил кузнечанку в безвыходное положение с точки зрения легализации труда и доходов. Оставить родственника без присмотра надолго нельзя — состояние его здоровья требует постоянного внимания. Тайно выполнять работу на дому — государство обманывать... Возможности «выйти из тени», зарегистрировавшись как самозанятая, наша читательница порадовалась, но возник вопрос: если она начнёт платить налоги на профессиональную деятельность, будет ли ей положена выплата (ухаживать за престарелым родственником женщина в любом случае продолжит), а главное — не потеряется ли стаж и пенсионные баллы, начисляемые при уходе за пенсионером?

Дело ваше, уважаемые самозанятые

Вопросы читательницы мы оформили в редакционный запрос, который отправили в ОПФР по Пензенской области. Ответ работников Пенсионного фонда, полагаем, порадует тех, у кого ситуация похожая:

«Особенностью специального налогового режима «Налог на профессиональный доход» является освобождение самозанятых лиц от обязательной уплаты страховых взносов в Пенсионный фонд

России. То есть статус самозанятого позволяет гражданину решать, уплачивать ли за себя формирующие будущую пенсию страховые взносы в ПФР.

Если гражданин, осуществляющий уход, зарегистрирован в качестве самозанятого, но при этом не вступил в добровольные правоотношения по обязательному пенсионному страхованию и не уплачивает страховые взносы в Пенсионный фонд, то он имеет право на выплату по уходу.

Период ухода будет засчитываться лицу, осуществляющему уход за инвалидом 1 группы, ребенком-инвалидом и лицом, достигшим возраста 80 лет, в страховой стаж в размере 1,8 пенсионного коэффициента за каждый год ухода.

Это позволяет ухаживающему лицу формировать свои пенсионные права для получения страховой пенсии».

Всё понятно, не правда ли? Если самозанятый, ухаживающий за нетрудоспособным гражданином, сам не начал платить взносы в Пенсионный фонд, то все начисления (и денежные, и стаж), получаемые им ранее, сохраняются.

В ответе на наш запрос пресс-служба ОПФР по Пензенской области заодно напомнила, в каких случаях назначается выплата по уходу:

«Неработающему трудоспособному гражданину, который осуществляет уход за нетрудоспособным гражданином (инвалидом 1 группы, за престарелым, нуждающимся по заключению лечебного учреждения в постоянном постороннем уходе или достигшим возраста 80 лет), устанавливается ежемесячная компенсационная выплата.

Компенсационная выплата производится вместе с пенсийей, назначенной нетрудоспособному гражданину, ребенку-инвалиду или инвалиду с детства 1 группы, за которым осуществляется уход.

Компенсационная выплата по уходу назначается одному неработающему трудоспособному лицу в отношении каждого нетрудоспособного гражданина, ребенка-инвалида или инвалида с детства 1 группы на период осуществления ухода за ним.

Пенсионеры и лица, получающие пособие по безработице, права на компенсационную и ежемесячную выплату не имеют, поскольку уже являются получателями социального обеспечения в виде пенсии или пособия по безработице, установленных им в целях компенсации утраченного заработка или иного дохода».

Екатерина НУШТАЕВА.

Главная защита — это уважение

23 февраля поздравления по праву принимают детские тренеры. Они растят из мальчиков мужчин; благодаря той спортивной науке, которые тренеры вкладывают в головы и мышцы ребят, те впоследствии легче переносят тяготы и лишения армейской службы. Тренеры по боевым видам спорта учат юных спортсменов защищаться и защищать близких. Один из таких наставников — Руслан Валиуллов. Воспитанники называют его...



ходе тренировок воспитывается такое качество, как уверенность в себе — в любой ситуации», — говорит Руслан. И добавляет, что в своих спортсменах он тоже «культурирует» это качество: «они не вмешиваются в конфликты, но любителям конфликтов лучше их не трогать».

Стать тренером Р. А. Валиуллов не планировал. Вернулся из армии (дослужился в войсках связи до сержанта, командира отделения и начальника радиостанции), женился, первого ребёнка привёл в секцию к своему учителю Сергею Соболеву. Сам продолжал заниматься — для

ката, очень грациозен. Со стороны кажется, что он танцует».

А какие романтические названия у ката «Созерцание небес», «Полёт ласточки»...

Однако ж любителям конфликтов обольщаться не стоит: в случае необходимости «романтические танцы» мгновенно реализуют принцип «иккэн-хисацу» (одним ударом — наповал). И дистанцию в 2–2,5 см соблюдать не будут.

В этом и в прошлом году воспитанники Руслана Валиуллова по результатам областных соревнований были отобраны, как сильнейшие спортсмены Пензенской области, на чемпионат и первенство Приволжского федерального округа (в 2020-м году — четверо, в 2021-м — уже девять сильнейших). Титул чемпионов на соревнованиях такого уровня кузнечане ещё не получали. С областных и межрегиональных состязаний столько медалей привозили, что места на кимоно у некоторых не хватает. Наибольшее количество наград у трёх спортсменов, которые занимаются в секции третий год — практически со дня её основания. Де-



оружие агрессии. Обязательная «дисциплина» в этом виде — ката (бой с воображаемыми противниками) — всегда начинается с блокирующего движения — с защиты.

«Мы учим самообороне, не драке», — объясняет Руслан Валиуллов. Учиться этому мастерству он начал семилетним мальчиком, благо его сэнсэй Сергей Викторович Соболев, который и сейчас проводит тренировки, живёт на соседней улице — в Сосновоборске. Красоту, мудрость и эффективность восточных единоборств Руслан оценил не сразу — «уходил» в футбол, хоккей, баскетбол, потом осознал, что выбирать между видами спорта не обязательно, можно совмещать, делая акцент на главном. Для себя главным Валиуллов определил карате.

В 1997 году он был призван в армию, к службе был готов и физически, и морально. «В

себя. А потом получил предложение: может быть, не только для себя, но и для других — для детей потрудишься. В Кузнецке Руслан Афиятуллович работает третий год, сейчас у него 30 воспитанников от 5 до 13 лет — мальчиков и девочек. Для девочек сёто-кан карате-до — идеальный вид спорта, убеждён тренер (дочка Руслана, кстати, тоже занимается в его секции):

«Это мягкий стиль. Во время поединков спортсмены должны не доносить руку или ногу в ударе до соперника — останавливаться в 2–2,5 сантиметра. Хотя, конечно, случаются незапланированные столкновения. У нас не только спаринговая система. Спортсмен, выполняющий



сятилетние Константин Попов, Владислав и Валерия Клеймёновы своей жизни без сёто-кан карате-до уже не представляют.

А их тренер на вопрос, какие качества вырабатывает карате в человеке, помимо силы, выносливости, уверенности в себе, отвечает так: «..дисциплину, культуру общения, концентрацию внимания, а прежде всего — уважение. Уважение к друзьям и соперникам, к залу, к старшим, ко всем окружающим».

Екатерина РОМАНОВА.

ПУТЕШЕСТВИЕ НА ПЛАНЕТУ «ДОБРОТА»



День спонтанного проявления доброты – это международный праздник, который принято праздновать всеми народами в один день, а именно 17 февраля. Не имеет значения, кто вы по национальности, в какой стране проживаете и какие у вас религиозные взгляды. В этот День доброты вы имеете право делать столько добра, сколько захотите или даже больше обычного! Делать добрые дела и получать от этого удовольствие – вот простой и мудрый смысл Международного дня спонтанного проявления доброты.

Этот замечательный праздник стал ещё одним поводом напомнить нашим детям о важности и необходимости проявления доброты. 17 февраля старшие воспитанники детского сада №37 отправились на волшебную планету под названием «Доброта». Социальный педагог Г.Д. Бибарсова познакомила дошкольников с историей происхождения праздника, рассказала, как его отмечают в разных странах

Е. В. ТУХОВА.

мира. Вместе с педагогом-психологом Е. В. Туховой ребята подбирали добрые слова друг для друга, превращали злых сказочных героев в добрых. Итогом мероприятия стало совместное изготовление плаката «Шарики добра», который дети подарили своим младшим товарищам, детям с ограниченными возможностями здоровья.

Праздник спонтанного проявления доброты позволил понять дошкольникам, что добрые дела «заразительны»: когда мы помогаем кому-то, этот человек в знак благодарности помогает кому-то еще – идет цепная реакция. Благодаря проведенному мероприятию воспитанники детского сада №37 поняли самое главное: делиться своей добротой с другими – это большое удовольствие! Так давайте сделаем спонтанные проявления доброты нашей ежедневной привычкой, и тогда мир обязательно станет лучше!

Е. В. ТУХОВА.

КУЗНЕЦКИЕ ДЗЮДОИСТЫ НА ПЬЕДЕСТАЛЕ ПОЧЁТА

5 – 6 февраля в г. Пензе во Дворце единоборств прошло первенство Пензенской области по дзюдо. Город Кузнецк на этих соревнованиях представляли воспитанники СК «Кузня». В возрастной группе до 13 лет победителями стали Данила Савлов, Ильнур Шамьюнов и Илья Власов. Второе место заняли Егор Денисов, Рахим Бикмаков, Валерия Колотилова. Валентина Лебедева – на 3-м месте.

В возрастной группе до 15 лет золотые медали завоевали Ульяна Усыскина и Амир Еникеев, пополнили кузнец-

скую копилку серебром Пётр Брянский, Артём Журов, Владислав Катаев, Джамиль Бирюков, Дмитрий Лапшин. Бронзу взяли Максим Турulin и Андрей Березин.

В возрастной группе до 23 лет Шамиль Бирюков занял 3 место.

По итогам соревнований ребята завоевали путёвки на первенство Приволжского федерального округа, где они постараются снова оправдать надежды своих тренеров А. М. Цаплина и Н. Е. Дакина.

Сергей КУЗНЕЦОВ.

РАБОТА НАД ОШИБКАМИ

В статье «В доме Радищевых в зале для ассамблей» от 19 февраля с. г. были допущены некоторые неточности. Правильно следует читать: «В реконструированном особняке, на месте того, в котором появился на свет Александр Радищев, в просторном зале для ассамблей 10 февраля 2021-го состоялся творческий вечер Дмитрия Першина»; «... У Дмитрия Борисовича очень романтическая и на данный момент немного экзотическая должность: он завклубом! Заведующий благодатским ДК».

Редакция «Любимой газеты».

Одной гадюкой больше...

Одной или несколькими. Примерное количество этих рептилий на единицу площади в нашей области пока не известно. Гадюка вообще у нас всегда была достаточно. Сам натыкался на них неоднократно в лесах и возле водоёмов (пока расходились мирно). И отмечены они в ряде изданий по географии и биологии Пензенской области, в том числе в пособиях для общеобразовательной школы. Но то вид «гадюка обыкновенная»...

...А этот вид, о котором сейчас пойдёт речь, в реестре амфибий и рептилий Пензенской области на данный момент не значится. Во всяком случае мне не встречалось видовое название «гадюка Никольского» ни в одном доступном пособии по окружающему миру сурского края. Не отмечена она и в новой Пензенской энциклопедии.

Названа рептилия в честь русского советского зоолога, герпетолога*, писателя и популяризатора науки, академика А. М. Никольского.

Согласно статье Википедии, граница северного распространения гадюки Никольского проходит «южнее линии Курск, Тамбов, Бузулук». Предпочтительная среда обитания этой рептилии – степь и лесостепь. Реально она могла и прежде встречаться в самых южных районах Пензенщины: Малосер-

добинском, Сердобском, Бековском. Но, подчёркиваю, официальных сведений о её присутствии на территории нашей области нет.

А вот мой товарищ сфотографировал эту пресмыкающуюся! И не на степном юге области, а в лесном центре, в пойме реки Суры, возле села Колдаин на границе Городищенского и Шемышейского районов (тоже разошлись мирно). Это всего в шестидесяти километрах от Кузнецка и в сорока километрах

от западной границы Кузнецкого района. Так что не исключено присутствие нового для Пензенской области биологического вида и на территории кузнецкого края.

Иногда гадюку Никольского называют чёрной гадюкой. Она таковой по цвету и является, то есть если она не абсолютно чёрная, то тёмная без намёка на пёстрые продольные полосы, которые выдают гадюку «настоящую».

Впрочем, учёные ещё «не договорились», считать гадюку Никольского морфой (популяцией, подвидом) обыкновенной гадюки или же самостоятельным биологичес-



ким видом. Может, ещё и по этой причине «чёрная гадюка» не дополняет пока «змейный список» области, в котором только гадюка обыкновенная, гадюка степная, уж обыкновенный и медянка.

Я не случайно дважды упомянул о мирном расхождении с «пёстрыми» и «чёрной» гадюками: гадюка Никольского – змеюка ядовитая! Дёргать её за хвост, как кота Ваську, не рекомендуется!

*Герпетология – раздел зоологии, изучающий пресмыкающихся (змей в частности).

Алексей КУПРИЯНОВ.
Фото Вадима СМИРНОВА.

Природа в кадре

У каждого человека есть самое дорогое для него место – это место, где он родился и вырос. Фотоаппарат помогает запечатлеть чудесные уголки родной природы своего края. Глядя на снимки, мы порой удивляемся, как совершенна и прекрасна наша земля.

Выставка фотографий в холле краеведческой библиотеки уже успела найти отклик среди читателей и гостей библиотеки. Уже очень эффектные работы представлены на ней.

Автор уникальных фотографий Татьяна Валентиновна Серякова, заведующая экологической библиотекой. Природу она любит фотографировать с детства, раньше это была съёмка на чёрно-белую фотоплёнку, затем на цифровую камеру. Как только появляется свободное время, Татьяна уходит на природу снимать всё, что ей попадётся и понравится. Таким образом, она отдыхает от работы и получает заряд энергии, чтобы приступить к новым делам.

Природа как объект съемки – находка для фотографа!

Она всегда хороша, готова позировать перед объективом и дарить свое очарование нам, зрителям.

На фотографиях Т. В. Серяковой запечатлены пейзажи, животные и растения Кузнецкого района. В удивительно многообразном мире природы объектом фотоохоты стал и величественный белый гриб, и крохотный жук, едва видный невооруженному глазу, и трогательный в своей беззащитности ёжик, и пау-

чок в росистой траве.

Выставка работ Татьяны Серяковой будет работать до конца месяца. Все желающие получить эстетическое удовольствие от завораживающей красоты природы могут прийти в библиотеку (ул. 354-й стрелковой дивизии, 15) и оценить мастерство автора, а главное, по-новому взглянуть на природу родного края.

Наталья САДОВНИКОВА.



СУД «ПРИГОВОРИЛ» СВАЛКУ

Кузнецкий районный суд удовлетворил иск прокурора о ликвидации несанкционированной свалки.

Прокурор г. Кузнецка обратился в суд с административным иском к администрации г. Кузнецка, ссылаясь на то, что на территории муниципального образования выявлен факт захламления твердыми коммунальными отходами земельного участка, расположенного в юго-восточном направлении от одного из домов по ул. 354-й стрелковой дивизии в г. Кузнецке, за гаражным массивом.

Судом вынесено решение об удовлетворении административных исковых требований прокурора г. Кузнецка, которым бездействие администрации г. Кузнецка признано незаконным, на орган местного самоуправления возложена обязанность в срок до 30 июня 2021 года организовать мероприятия по ликвидации несанкционированной свалки твердых коммунальных отходов.

Сергей КУЗНЕЦОВ
(по информации
пресс-службы
Кузнецкого районного
суда).

СЭКОНОМИЛ НА СИГАРЕТАХ И ПРОГОРЕЛ

56-летний житель Кузнецка попал под суд из-за того, что приобрёл сигареты. Курить, разумеется, вредно, но не преступно! Преступно покупать и продавать немаркированные табачные изделия.

Следствием и судом было установлено, что с июля по август 2020 г. на рынке г. Пензы кузнецкий покупал (уголовное дело в отношении продавцов выделено в отдельное производство) партии сигарет без акцизных марок, без каких-либо сопроводительных документов, подтверждающих легальность оборота табачных изделий. Приобрёл мужчина не менее 1058 пачек, которые незаконно хранил в своей квартире, собираясь их продавать. Общая стоимость незаконно приобретенных и хранящихся в целях сбыта немаркированных табачных изделий, подлежащих маркировке специальными (акцизовыми) марками, соверенные в крупном размере).

В судебном заседании подсудимый свою вину признал в полном объёме.

С учетом позиции государственно обвинителя, наличия смягчающих обстоятельств суд назначил злоумышленнику наказание в виде штрафа в размере 25 тысяч рублей.

Изъятая у него немаркированная табачная продукция обращена в доход государства.

Приговор вступил в законную силу.

Сергей КУЗНЕЦОВ
(по информации
пресс-службы
прокуратуры
Пензенской области).

История в моделях

(Окончание. Начало на стр. 1)

«Курская битва», «Дорога жизни», выполненные воспитанниками клуба «Патриот» школы №8), так и недооценённые. Многие ли из нас знают о подвиге Зиновия Колобанова? Экипаж Колобанова установил абсолютный мировой рекорд для танкистов: за полтора часа подбил 22 танка противника. Участники объединения «Чудо-лобзик» об этом знают, они пытались увековечить великое сражение, пусть и в миниатюре.

20 августа 1941 года командир 3-й роты 1-го танкового батальона 1-й Краснознаменной дивизии старший лейтенант Колобанов получил боевую задачу: его рота должна у посёлка Войсковицы закрыть три дороги, ведущие в Гатчину. В роте было всего 5 танков КВ-1. Командир грамотно распределил силы, а свой танк поставил в засаду у поселка Ухоз. Поставил и закопал по самую башню – подготовил сюрприз для врага. Ещё одним сюрпризом были болота по обе стороны дороги. И оба сюрприза удались. Пропустив мотоцилистов и штабные машины, Колобанов открыл огонь, когда под прицелом оказался бок головного немецкого Т-3. Тот загорелся и преградил путь всей колонне. КВ-1 перенёс огонь в её хвост. Немецкие танки оказались запертые. Колобанов расстреливал их с 300 метров. У фашистских машин рвались боекомплекты, они съезжали в болото, вязли. Некоторые открыли ответный огонь, но КВ-1 они не видели... За какие-то полтора часа Колобанов уничтожил колонну, израсходовав на нее 98 снарядов, при этом на его машине после боя насчитали 156 вмятин от попаданий снарядов противника. Рота Коло-

бanova (точнее полуроты) в течение этого дня уничтожила 43 танка.

Самое удивительное, что за свершение этого подвига Зиновия Колобанова не представили к званию «Герой Советского Союза». Биография подвела: на войну старший лейтенант пошёл из тюрьмы. А в тюрьму он отправился с войны – Советско-финской, причём на той войне он стал Героем Советского Союза и получил в неоочередное звание капитана за боевые заслуги (Колобанов трижды горел в танке, танковая бригада, в которой он служил, первой прорвала линию Маннергейма). И все заслуги были забыты... из-за пачки сигарет. В ночь на 13 марта 1940 года был подписан мирный договор между



россиянам знать нужно.

За бой-рекорд под Войсковицами и уничтожение колонны немецких танков Зиновий Колобанов был награждён орденом Боевого Красного Знамени. Это была не последняя его награда. 21 сентября 1941-го старший лейтенант получил тяжелое



СССР и Финляндией. Узнав об этом, солдаты финской армии отправились «братьаться» с красноармейцами из батальона Колобанова, обменялись сигаретами. А политработники доложили наверх... После этого Колобанова лишили звания Героя, посадили и, только когда началась Великая Отечественная война, выпустили. Но старшим лейтенантом и без всяких наград.

И это тоже фрагмент (часто встречающийся в то время фрагмент) истории нашей страны, о котором современным

ранение: рядом с его танком разорвался немецкий снаряд. У Зиновия Григорьевича оказался перебит позвоночник. Почти три года он провел в госпиталях, заново учился ходить... А в конце 1944-го вернулся в действующую армию. Войну закончил в Берлине. За бои на Магнушевском плацдарме был награжден орденом Красной Звезды, за Берлинскую операцию – вторым орденом Боевого Красного Знамени.

После войны подполковник Колобанов слу-

жил в составе советских войск в Германии. Но в его жизнь снова вмешалась контрразведка. Солдат из танкового батальона, которым командовал Зиновий Григорьевич, перебежал в английскую зону оккупации. Колобанова допрашивал «Смерш». Ему грозил военный трибунал, и только благодаря солидарности танкистов он отделался сравнительно легко. Колобанова предупредили о неполном служебном соответствии и перевели служить в Белорусский военный округ. Дали ему разболтанную часть, которую он вывел в передовые, за что получил от командующего округом охотничье ружье. Колобанов гордился им даже больше, чем орденами. Вскоре он уволился в запас по инвалидности. Герой-танкист умер в Минске в 1995 году....

И это «аннотации» только к двум экспонатам экспозиции, открывшейся в кузнецком музее. Не зря первые посетители отмечали, что эта выставка – больше, чем выставка моделизма, и советовали в всем кузнецанам её посетить.

Екатерина НУШТАЕВА
(с использованием
материалов
из открытых
источников).



Редакция может публиковать материалы, не разделяя точку зрения автора. Ответственность за точность в публикациях несут их авторы, в рекламе, объявлениях – рекламирующие. **Редакция предупреждает о возможной недобросовестности отдельных рекламодателей.** Рукописи и иные материалы не возвращаются и не рецензируются. Использование материалов возможно только с письменного разрешения редакции «Любимой газеты».

Отпечатано в типографии АНО «Любимая газета». 442537, Пензенская область, г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00. Время подписания в печать: по графику – 16.00, фактическое – 17.30. Заказ №17. Тираж 15500 экз. Подписные индексы: 400, 407. Цена свободная.

Газета зарегистрирована в Поволжском межрегиональном территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (г. Самара). Рег. номер ПИ № 7-1785.

23000
экз. общий
тираж